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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie eksploatacji z16z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.39
Wersja arkusza: X

M.39-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wielko$¢ wydobycia dobowego ze $ciany kombajnowej oblicza sie ze wzoru
A, Wig=L h-ps gdzie:
B. Wy=L h-psw L — diugosc sciany
C. Wy=13"L h-w-g h — wysokos¢ Sciany
D. Wy=13"L h-ps-¢ Ppa—postgp dobowy

w — wybieg sciany
@ — wspolezynnik strat eksploatacyjnych (0,95)

Zadanie 2.
Tle wynosi opér sieci wentylacyijnej R, jezeli jej otwér rownoznaczny A wynosi 3,0 m??

A. 6 miurgow.
B. 9 miurgow. R-A’= 144
C. 12 miurgow.
D. 16 miurgow.

Zadanie 3.

Jaka maksymalna ilo$¢ powietrza Q.. przeptywa przez Sciang w przypadku jej minimalnego przekroju
S, = 10,5 m??

A, 189,0 m’/min

B.  630,0 m’/min Qumax = Vimax * Somin * 60

C. 3150,0 m’/min

D. 5040,0 m’/min

Zadanie 4.

Wyrobiska, w ktorych jest prowadzony staly ruch pojazdow i samojezdnych maszyn gorniczych, utrzymuje
si¢ w stanie zapewniajagcym przejscia dla osob wzdtuz jednego ociosu nie mniejsze niz

A. szerokos¢ 0,6 mi wysokos¢ 1,4 m
B. szerokos$¢ 0,8 mi wysoko$é 1,6 m
C. szerokos¢ 0,9 mi wysokos¢ 1,7 m
D. szerokos¢ 1,0 mi wysokosé 1,8 m

Zadanie 5.
Rysunek przedstawia rozprowadzenie powietrza przy eksploatacji

do granic — uktad na liter¢ Z

do granic — uktad na liter¢ U
od granic — uktad na liter¢ H
od granic — uktad na literg¢ U

oowp

Gra.-nica po}a

Strona2z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Predkosc pradu powietrza w wyrobiskach wybierkowych nie moze przekraczac
A, Sm/s
B. 8m/s
C. 10m/s
D. 12m/s
Zadanie 7.

Gazem silnie trujagcym o ostrym zapachu, wystepujagcym w powietrzu kopalnianym jest

A, dwutlenek wegla,
B. dwutlenek azotu.
C. tlenek wegla.

D. wodor.

Zadanie 8.
Wyrobiskiem wybierkowym jest

A. komora.

B. chodnik.

C. przecznica.

D. dowierzchnia.

Zadanie 9,

Poziome wyrobisko udostgpniajace wydrazone w skatach ptonnych od szybu, poprzecznie do linii
rozciaglosci ztoza, nazywa sie

A. sztolnia.

B. przecznica.

C. przekopem.
D. dowierzchnig.

Zadanie 10.

Rodzaje wykonywanych roboét, przerwy w ruchu, uwagi o stanie obudowy oraz wystepujacych zagrozeniach
odnotowywane sg przez dozor oddziatowy w

A. ksigzce obudowy.

B. raporcie zmianowym.

C. dokumencie bezpieczenstwa.

D. ksigzce raportowej dyspozytora ruchu zaktadu goérniczego.

Zadanie 11.

W systemie komorowo-filarowym, faza robot likwidacyjnych nie obejmuje czynnosci

A. obierania filarow do wymiaréw resztkowych.
B. wydzielania filar6w technologicznych.

C. likwidacji przestrzeni poztozowych.

D. budowania tam podsadzkowych.
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Zadanie 12,

Chodniki gléwne wykonuje si¢ w obudowie

A. metalowej podatne;j.

B. metalowej sztywne;.

C. 2z tubingdow zeliwnych.

D. drewnianejwielobokowej.

Zadanie 13,

W dokumentacjach geologicznych zt6z kopalin statych stosuje si¢ kategorie rozpoznania ztoza
A, D,C B A
B. C,,Ci,BA
C. D,D,C,B A
D. D,C, CL,B A
Zadanie 14,

W tabeli zamieszczono

; o8 Zmiana
A. harmonogram robét. Stanowisko (czynnosg) I m m v Razem
B. harmonogram pracy. Przodowy 1 1 1 1 4
C. oblozenie produkcyjne Sciany. il 2 = 2 : .
L. . . Sekcyjni 3 3 3 - 9
D. oblozenie produkcyjne chodnika. Obsluga przenosnika 1 1 1 g 3
Przebudowa skrzyzowan 5 5 5 - 15
Stawianie kasztow 2 2 2 - 6
Konserwacja - - - 24 24
= - - 5 5
Razem| 14 14 14 6 48
Zadanie 15.

Czynnosci i operacje w przodku wykonywane sg cyklicznie i w kolejnosci jedna po drugiej. Jaka
zastosowano forme organizacji robot?

A. Potokowo-cykliczng.

B. Cykliczno-szeregows.

C. Cykliczno-rownolegts.

D. Zespolong jednocykliczna.

Zadanie 16.

Do urabiania Sciany o wysokosci 3,2 m nalezy zastosowac maszyn¢ o symbolu

A. KR-150z

B. SWS4U

C. KSW-880E

D. MWL-55EH/LS
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Zadanie 17.
Przestawiony na rysunku przenosnik Grot—1100 przeznaczony jest odstawy urobku w
scianie.

pochylni transportowej.
chodniku pods$cianowym.

onwp

chodniku weglowo-kamiennym,

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono tadowarke

A. zasierzutng.

B. zgarniakowa.

C. do pobierki spagu.
D. bocznie wysypujaca.

Zadanie 19,

Do zabezpieczenia $ciany weglowej o wysokosci 2,5 m, prowadzonej na zawal, nalezy dobra¢ z katalogu

obudowe

A. GLINIK 15/32-POz

B. GLINIK 10/23-POz

C. GLINIK 28/40-POz

D. GLINIK 066/16-POzS
Zadanie 20.
Jak nazywa si¢ potaczenie zapalnikow przedstawione na rysunku?

A. Szeregowe.

B. Réwnolegte.

C. Trojpierscieniowe.

D. Roéwnoleglo-szeregowe.
Zadanie 21.

Pomiary st¢Zenia metanu w powietrzu za pomoca metanomierzy przeno$nych, w polach metanowych pod
stropem wyrobisk gorniczych, sg dokonywane raz na dobg, w dniach, w ktorych prowadzone jest wydobycie

przez
A. osoby dozoru.
B. przodowych.
C. strzalowych.
D. metaniarzy.
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Zadanie 22,

Objawem zagrozenia pozarowego w wyrobisku podziemnym jest
A. odpryskiwanie wegla z calizny.
B. wigkszailos¢ zwiercin podczas wiercenia.

C. zakleszczanie si¢ wiertla podczas wiercenia.
D. wydzielanie si¢ weglowodorow aromatycznych.

Zadanie 23.

Zgodnie z dokumentacjg techniczno-ruchowa kliny stojaka Valent zabija si¢

A. kilofem,

B. siekiera.

C. miotem4 + 5 kg

D. mlotem cigzkim 10 kg

Zadanie 24,
Masa przedmiotow podnoszonych i przenoszonych przez jednego pracownika, dla me¢zczyzn przy pracy
dorywczej, nie moze przekraczaé

A. 30kg
B. 35kg
C. 40kg
D. 50kg
Zadanie 25.

W celu odmetanowania gérotworu wykonuje si¢ z wyrobisk gorniczych otwory

A. drenazowe.
B. badawcze.
C. wlomowe.
D. urabiajace.

Zadanie 26.
W podziemnych zaktadach gorniczych wydobywajacych rudy miedzi, zagrozenie tapaniami klasyfikuje si¢

wedhug
A. 2Kklas.
B. 2 stopni.
C. 3 kategorii.
D. 4 kategorii.
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Zadanie 27.

Jezeli w udostepnionym poktadzie obje¢tosciowa ilos¢ metanu pochodzenia naturalnego zawarta w jednostce
wagowej w glebi calizny weglowej (metanonosnosé) wynosi 2,0 m*/Mg, w przeliczeniu na czysta substancije
weglowa to poktad zaliczamy do kategorii

A. 1 zagrozenia metanowego.
B. II zagrozenia metanowego.
C. III zagrozenia metanowego.
D. IV zagrozenia metanowego.

Zadanie 28.

Otwory wyprzedzajace, badawcze i drenujace wierci si¢ w celu rozpoznania zagrozenia

A.  wyrzutami gazow i skat.
B. siatkowodorowego.

C. metanowego.

D. wodnego.

Zadanie 29.

Ktora z wymienionych informacji znajduje si¢ w karcie oceny ryzyka zawodowego na stanowisku pracy?

A. Wykaz chorob zawodowych w danym zakladzie pracy.
B. Zasady zglaszania wypadkow przy pracy.

C. Wykaz wypadkoéw na danym stanowisku.

D. Wykaz skutkoéw aktywizacji zagrozenia.

Zadanie 30.
Ile pylu kamiennego umieszcza si¢ na 1 mb potki zapory przeciwwybuchowej o dhugosci deseczek 0,35 m?
A, Nie mniej niz 15 kg
B. Nie mniej niz 25 kg
C. Nie mnigj niz 35 kg
D. Nie mniej niz 45 kg
Zadanie 31.

[los¢ zuzytego pyhu kamiennego do opylania przodka i strefy przyprzodkowej, w polu metanowym, na kazdy
otwor strzatowy wynosi

A. 05kg
B. 1,0kg
C. 2,0kg
D. 3,0kg
Zadanie 32.
Dolna granica wybuchowosci wodoru wynosi
A 2,0%
B. 4,0%
C. 9,0%
D. 12,0%
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Zadanie 33.

Jakie wigzanie obudowy drewnianej przedstawiono na rysunku?

A. Polskie.
B. Szwedzkie.
C. Niemieckie na ci$nienie z gory.

D. Niemieckie na cisnienie z boku.

Zadanie 34,
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru
A. wilgotnosci wzgledne;.
B. wilgotnosci bezwzgledne;j.
C. cis$nienia atmosferycznego.
D. predkosci przeptywu powietrza.
Zadanie 35.

Do pomiaru nat¢zenia pradow bladzacych statych i przemiennych w miejscu prowadzenia robot strzatowych
stuzy

A. prébnik POS-510

B. omomierz OSH-1

C. amperomierz APB-1

D. wskaznik WRZOS-2
Zadanie 36.

Po ustyszeniu sygnatu alarmu pozarowego, w postaci szeregu sygnatow krotkich i 6 dtugich, pracownik
powinien natychmiast wycofac si¢

A. pod prad powietrza,
B. zpradem powietrza.

C. do najblizszej komory ppoz.
D. do wnegki z rurociggiem sprezonego powietrza.,

Zadanie 37.
Nadajnik LOK nadajacy sygnat lokalizacyjny znajduje si¢ w

A. pokrywie pojemnika akumulatora lampy nahelmne;.
B. aparacie tlenowym ucieczkowym.

C. glowicy lampy nahelmne;.

D. dyskietce pracownika.
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Zadanie 38.

Ktory s$rodek ochrony zbiorowej, oznaczony cyfra 1, zabudowany jest w lutniociggu ssgcym
przewietrzajacym wyrobisko drazone kombajnem chodnikowym?

A. Kurtyna wodna.

B. Thumik hatasu.

C. Odpylacz. '
n

D. Zraszacz. " lutniociqg ssqcy
u
L4
“h
-
!
n

Zadanie 39.

Osoba przebywajaca w wyrobisku korytarzowym drazonym w weglu, przewietrzanym wentylacja odrebna na
dhugosci wigkszej niz 300 m, powinna posiadac przy sobie

A. pylomierz CIP-10

B. pochtaniacz typu POG

C. aparat tlenowy ucieczkowy SR-60
D. metanomierz indywidualny VM-1p

Zadanie 40,

Do ochrony drog oddechowych przed nietrujgcymi statymi i cieklymi czastkami takimi jak: pyty, dymy,
aerozole i mgty, nalezy zastosowac

A. aparaty ucieczkowe typu AU-9E/1
B. aparaty ucieczkowe OXY K 50 S
C. polmaski filtrujace P-1, P-2, P-3
D. pochtaniacze typu POG
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